

№ 70 (1462)

6 сентября

1953 года

Воскресенье

Цена 10 коп.

**ОРГАН**  
**Кежемского райкома**  
**Коммунистической партии**  
**Советского Союза**  
**и районного**  
**Совета депутатов**  
**трудящихся**  
**с. Кежма,**  
**Красноярского края**

# Кохоз



## Всемерно укреплять трудовую дисциплину в колхозах

Правительство издало постановление о неотложных мерах в области промышленности и сельском хозяйстве, которые

имеют целью, чтобы в течение

2 лет резко повысить обес

щенность населения продовольствия и промышленными то

гда круго повернуть де

вление производственных пред

приятий, обеспечить

правильное развитие легкой и

руднической промышленности, необходимое

всеобщее добиться даль-

нейшего развития и подъема сель-

ского хозяйства.

В ряде колхозов нашего

города в это время не при

имеются действенные мер к вы

полнению этой задачи, где из-за

избирательной организации

имеются потери уро-

дения из-за плохого содержания

и низкого производства

и наносят большой

ущерб общественному животно-

му. Все вместе взятое

затрудняет выполнение

законов о земле и товарную

и денежные доходы в

основных причинах

укреплению обществен-

ного хозяйства колхозов, зави-

симости от труда, организа-

ции и труда колхозников.

Колхозники здесь по пять дней

ноготка не заходят как они выпол-

няют нормы выработки и сколько

затрачивают на трудовой дис-

циплине, кто идет

впереди и кто отстает.

Первичные партийные органи-

зации обязаны строго следить за

соблюдением демократических ос-

нов и управлением делами артели,

добиваться регулярного проведе-

ния общих собраний колхозников,

которые имеют важное значение

в деле укрепления трудовой дис-

циплины. Повседневно воспиты-

вать колхозников в духе соци-

алистического отношения к труду.

Обеспечить активное участие всех

колхозников в развитии общественного хозяйства колхозов.

В деле всемерного укрепления

трудовой дисциплины нужно ис-

пользовать устную и наглядную

агитацию: производственные сове-

щества, стенные газеты и боевые

листки, в которых показывать

достижения передовиков колхозного

производства и беспощадно бич-

евать нарушителей трудовой дис-

циплины, лиц, причиняющих

ущерб колхозному производству.

У нас есть возможность жить

зажиточно и культурно. Необхо-

димо только одно — работать чест-

но в колхозе и беречь колхозное

добро. И если все колхозники, а

не только большинство, будут ра-

ботать честно, то колхозы зава-

жутся всеми добром и наша стра-

на станет самой богатой страной

в мире.

## Новый колхозный радиоузел

Успехи хлеборобов нашего края

и страны, о которых колхозники

слушают по радио, воодушевляют

их на самоотверженный труд в

борьбе за выполнение задач, по-

ставленных XIX съездом партии в

области сельского хозяйства.

Досрочно выполнив августов-

ского график хлебосдачи, члены

нашей артели обзавелись первы-

ми сельскохозяйственными

заданиями по вывозке зерна в закрома Родины.

Г. Усольцев,

счетовод колхоза "Пробуждение"

## ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ И ХЛЕБОЗАГОТОВОК!

### Пример передовых хлеборобов

В ответ на заботу партии и

правительства о дальнейшем подъ-

еме материального благосостояния

и культурного уровня совет-

ского народа колхозники и кол-

хозиши сельхозартели имени Бу-

дленного вязи на себя повышен-

ные обязательства: к 15 сентября

закончить косовицу хлебов, рас-

считывая с государством по хлебо-

заготовительными семенами.

Свои обязательства хлеборобы

подкрепляют практическими дела-

ми. Здесь скончено 121 гектаров

зерновых культур и засыпано се-

мии 134 тонн.

Благодаря высокопроизводитель-

ной работе механизаторов и тес-

нном их содружестве с колхозниками

августовский график хлебосдачи

колхозов выполнен успешно.

Заслуженной славой в сельхозар-

телях пользуется молодежный комбайновый агрегат, обслужива-

емый комбайнером И. Карноухи-

ным и штурвалным В. Привалихи-

ным и соломоконищицей

В. Привалихицей. Она своим ком-

байном убирает урожай 99 гектаров,

ежедневно выполняя дневную норму

выработки на 110 процентов.

Хорошо трутся на отвзяке зер-

на из под комбайна Вероника

ухода. Всего из под комбайна

засыпано 68 гектаров.

Заботясь об урожае будущего года самотворческих тружеников на вспашке забы трактористы Михаил и Федор Волошини. Своевременно закончили вспашку паров, они первые по Фроловскому сельскому Совету приступили к подъезду забы и вспахали 35 гектаров.

Результаты работы механизаторов могли бы быть значительно выше, если бы дирекция Кежемской МТС обеспечила комбайнами и тракторами запасными частями. Ведь только из-за отсутствия запасных деталей комбайны имеют простон — 5—6 рабочих дней, а трактор в артели "Смерть капитала" не работает 20 дней.

А. Быков.

### Борются за сжатые сроки уборки урожая

Ознакомившись с решениями пленума ЦК и сессии Верховного Совета СССР и речью товарища Г. М. Маленкова, колхозники сельхозартели имени Калинина взяли обязательство провести уборку в предельно сжатые сроки и без перерыва, своевременно выполнить первую заповедь — государственный план хлебозаготовок.

Наилучших результатов в вязальщиках Ступина Зинаида Иннокентьевна, Привалихина Анна Михайлова, которые ежедневно выполняют норму выработки на 120 процентов.

Не отстают от них вязальщицы Коллакова Зинаида Ивановна, Коллакова Арина Сидоровна и Викторова Александра Елифанновна.

Г. Бачинский.

### Закончили косовицу хлебов

Водушевленные решениями пленума ЦК и сессии Верховного Совета СССР сельхозартели "Путь к социализму" организованно включились в уборку урожая, вели ее широким фронтом и на высокими темпами. На 25 августа наша артель первой в районе закончила косовицу хлебов.

Высокопроизводительно использо-

вали простые уборочные машины

и машинисты жаток Николай Панов и Алексей Коллаков.

С первых дней уборочных работ напряженно трутятся вязальщицы Мария Панова, Евдокия Рукосуева, Нина Панова, Валентина Шмидт и Анна Викторова.

Работая на вязке спонов, каждая из них дает до полутора

### СВОДКА

о ходе уборки хлебов по колхозам района на 5 сентября 1953 года

(в процентах к плану)

Наименование колхозов	процент выполнения
"Путь к социализму"	100
Имени Калинина	100
"Ангарстрой"	91,9
"Заветы Ленина"	86,6
"Красный пахарь"	83,8
"Сталинский путь"	71,5
"Колхоз Октября"	71,1
"Красная Звезда"	60,5
Имени Сталина	58,8
"Ударник"	58,2
"Пробуждение"	51,9
Имени Буденного	49,5
"Заветы Ильича"	46,8
"Смерть капитала"	44,6
"Власть Советов"	42,8
"Ангарстрой"	41,1
Имени Молотова	34,0
"Победа социализма" (д. Пашино)	29,0
Имени Воропылова	28,4



Краснодарский край. Колхозы Усть-Лабинского района одними из первых на Кубани убрали зерновые культуры и выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы). Сельхозартель "Бубан" приступила к выдаче натуральных авансов колхозникам. На каждый трудодень авансом выдается по 2 килограмма зерна. Семья члена Е. И. Капитанова получила 2346 килограммов пшеницы.

На снимке: выдача натуральных авансов колхозникам. На переднем плане — член Е. И. Капитанов расписывается в получении зерна. Слева — ветссыщик Г. И. Ямпольский.

Фото Е. Шулепова.

Прессклуб ТАСС

## Обеспечить непрерывный поток хлеба в закрома государства

С высоким трудовым напряжением работают в эти дни на полях колхозники сельхозартели «Колос Октября». На 5 сентября здесь убрано урожая 71,1 процента из ячменя и выполнен августовский график хлебосдачи.

Большинство колхозников артели прилагают все свои силы к тому, чтобы обеспечить уборку урожая в самые близящие дни и досрочно выполнить план хлебозаготовок.

Особенно хорошо трудаются в поле на вязке снопов колхозники Парафасовых Сизых, Екатерина Сизых, Анна Каирюхова, Анина Паннова, Екатерина Секурцева. Все они выполняют дневные нормы выработки на 110—120 процентов.

Высокие образцы труда показывают на вывозке зерна в государственные закрома Михаил Каирюхов, Иван Сизых и Михаил Сизых. Трудовая активность колхозников позволяет артели вести уборку и сушку хлеба государству ежедневно наращиванием темпов.

Наряду с уборкой урожая сельхозартели ведут заготовку кормов для общественного животноводства. Работающий на заготовке кормов Панов Андрей Семенович изо дня в день перевыполняет нормы выработки.

Необходимо отметить, что поступающий хлеб на подтоварник здесь подготавливается мелко, что сдерживает темпы хлебосдачи.

Слов нет, эта работа особенно трудоемка, требует большого количества рабочих рук. Но часть колхозников, работающих на очистке зерна, поздно выходит на работу, а отдельные колхозники совершенно не считают своей обязанностью участвовать на хлебобурке и занимаются сбором ягод и грибов. Это свидетельствует о том, что предпринимается управление колхоза т. Каирюхова, секретарь парторганизации т. Марков, бригадиры полеводческих бригад тт. Сизых Б. П., Сизых В. М. еще не принимают необходимых мер к укреплению трудовой дисциплины.

Сейчас повсеместно хлеба находятся в таком состоянии, что каждый день промедления с уборкой может привести к огромным потерям зерна на корню, к затягиванию хлебозаготовок. Допустить этого ни в коем случае нельзя.

Вот почему все силы колхозников сейчас, в решающие дни борьбы за хлеб, должны быть мобилизованы на то, чтобы добиться другого подъема темпов уборки и хлебозаготовок.

Примой долг партийной организации колхоза — возглавить политическую активность тружеников полей, направить ее на решение главной задачи сегодняшнего дня — на быстрейшее и без потерь проведение уборки и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

**И. Привалихин.**

## КНИГУ — В МАССЫ

С каждым днем растет культурный уровень тружеников советской деревни, которые предъявляют большой спрос на книги, журналы и газеты. Ирина Выражением этого является растущий интерес к книге. Она вошла в быт, стала другом и советчиком советского крестьянином.

Большую роль в коммунистическом воспитании труженических колхозной деревни играют библиотеки. Пропагандируют книги, приводя их в толпу народа, библиотеки способствуют повышению культурного уровня хлеборобов.

Наша партия и правительство придают большое значение развитию библиотечного дела. Наша Родина имеет самую распространенную сеть библиотек.

Только в одном нашем районе имеется районная библиотека, пять сельских библиотек, одиннадцать изб-читален и 17 передвижных библиотек, в задачу которых входит обслуживание главным образом колхозников и механизаторов. Хлеборобы уже около пяти месяцев находятся на полевых работах и не имеют времениходить в библиотеку. Это облизывает работников библиотек и изб-читален доставлять книги на поля и там вести работу с читателями.

Добросовестно относятся к поученным обязанностям работники передвижных библиотек тт. Турсунов (д. Карагашево), Уваров (д. Аксеново), Заборцов (с. Заника) и другие, которые все книги доводят до читателей и своевременно обменивают их на новые в районной библиотеке.

Наряду с этим у нас имеются такие работники передвижных библиотек, которые по году и более не обменивают их в библиотеках. К таким относятся тт. Ка-

ноухов (с. Фролово), Суздалева (колхоз «Красный пахарь»), Сизых (с. Селенгинко), Саломатов (с. Даурек), Верхогоров (с. Рожково). Это говорит о неравном отношении их к своим обязанностям.

Нельзя умалчать о таких фактах, когда отдельные читатели нарушают сроки пользования книгами. Наш читатель должен строго осудить тех, кто злостно задерживает книги. Нужно помнить, что книгу ждет следующий читатель.

Государство ежегодно отпускает огромные средства на пополнение книжных фондов библиотек. Только за 1-е полугодие 1953 года наша районная библиотека получила 1075 экземпляров популярной ежедневной научной, художественной и другой литературы. В секторе библиотеки дополнительного обучения новую партию книг на сумму 2000 рублей.

За второй квартал текущего года районную библиотеку посетило 792 читателя 1664 школьника. Но взрослому отделению прошло 2652 читателя и прочитано ими около 5500 книг.

Эти цифры говорят о возрастающей любви тружеников колхозов деревни к книге, но вместе с тем они указывают и на то, что коллектив районной библиотеки еще слабо работает по продвижению книги в массы, особенно среди колхозного крестьянства.

Вся деятельность сельских библиотек неразрывно связана с задачами коммунистического воспитания колхозного крестьянства. Для библиотечных работников поставлено пропагандировать книгу в массы и расширять круг читателей.

**П. Быков.**

## Учет труда в полеводческих бригадах

Всемерное укрепление производственной бригады, как основной и главной формы организации труда в колхозах, имеет огромное значение. Опыт показывает, что высокой производительности труда достигают те колхозы, в которых бригады имеют постоянный состав, где строго соблюдаются закрепление за бригадами земельных участков, где наложен четкий распорядок.

Постоянные производственные бригады дают возможность колхозам наиболее производительно использовать технику МТС и средство производства самого колхоза, позволяют успешно выполнять хозяйственных кампаний. Для правильного использования труда членов бригады необходимо вести точный учет работающих колхозников, учитывать выполненную каждым колхозником работу, правильно начислять за нее трудинки, вести строгий учет затрат труда и счищать их с планом затрат по бригаде. Необходимо также точно учтывать полученный урожай отдельно от каждой бригады в разрезе культуры.

Без хорошо поставленного учета работы каждого колхозника, трудинки и урожайности нельзя ликвидировать уравниловку в оплате труда членов бригады. Важность учета трудинки колхозников, а также учет урожая в бригадах подчеркивается в постановлении Совета Министров ССР от 19 апреля 1948 года. Согласно этому постановлению учет трудинки и урожая по бригадам на закрепленных за ними участках должен производиться раздельно. Только раздельный учет затраченных трудинки и полученного урожая позволит начислять трудинки колхозникам в зависимости от результатов работы и получения дополнительной оплаты.

Однако некоторые колхозы, нашего района допускали уравниловку между бригадами по дополнительному начислению или списанию трудинки.

Например, в сельхозартели «Заветы Ильинца» в прошлом году расчет с бригадами производился без учета полученной урожайности в разрезе бригад, а уравниловкой, т. е. со всех четырех бригад списано по 12 процентов с выработанных ими трудинки за

невыполнение плана урожая. С учетом полученной урожайности зерновых культур прачете по пункту 20-му приложению начислить дополнительное выполнение плана урожая первой бригаде 4 процента работанных трудинки и в бригаде — 17 процентов. Нужно списать за невыполнение плана урожайности со второй бригады 2 процента, с четвертой бригаде — 19 процентов от зарплатных ими трудинки.

Колхозы, имеющие по более полеводческих бригадах решению общего собрания членов могут распределять доходы в соответствии с постановлением Совета Министров ССР от 19 апреля 1948 года «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению труда в колхозах». Для должна быть проведена проверка начисления и получения урожая за бригады.

Ниже приводим пример расчета, начислению и списанию трудинки в разрезе бригад

	Бригады			П
	1	2	3	
1. План урожайности с гектара центнеров	14,8	15,5	15,5	1
2. Фактически собрано с гектара центнеров	11,6	13,53	12,44	12
3. Выполнение плана урожайности в процентах	78,3	87,3	80,2	8
4. Процент перевыполнения (плюс) или недовыполнения (минус) плана сбора урожая	-1,7	+7,3	+0,2	
5. Количество выработанных трудинки под зерновые культуры бригадами (после типографской проверки)	3761	3690	4622	13
6. В соответствии с процентом выполнения плана сбора урожайности подлежит дополнительному начислению (плюс) или списанию (минус) трудинки	-63,9	+269,3	+9,2	+
7. Подлежит оплате трудинки	3697,1	3959,3	4631,2	12

Таким образом бригаде №2 дополнительному начисляется 269,3 трудинки, а с бригадой №1 списывается 63,9 трудинки.

**А. Привалихин,**  
ст. инструктор-бухгалтер районного управления сельского хозяйства и заготовок.

## Ликвидировать нарушения правил советской торговли

XIX съезд партии потребовал от работников торговли неуклонного повышения культуры обслуживания покупателя. В этом еще раз сказалась повседневная забоя партии и государства о благосостоянии народа, о подъеме материального уровня труженических.

Однако деятельность Дворецкого райкома оставляет желать много лучшего. Все ли сделано для того, чтобы считать работу райкома образцовой? Отнюдь нет! Успехи могли бы быть, если бы своеобразно изживались серьезные недостатки, имеющие место в ряде магазинов. Эти недостатки помогают развитию культурной советской торговли на селе, мешают восторженному ультралеворенерию труженников сельского хозяйства.

Крайне неудовлетворительное организовано обслуживание покупателей в магазине д. Костино, где продавец работает т. Рожков. Здесь систематически нарушаются правила советской торговли. Продавец т. Рожков магазин открыто своему усмотрению, иногда не торгуя целыми днями.

В настоящий период уборки урожая магазин закрыт уже третий день и покупатели не имеют возможности купить товары первой необходимости. Между тем регулярное торговое обслуживание колхозников, занятых на уборке урожая, и наиболее полное удовлетворение их спроса является одним из важных мероприятий.

Продавец т. Рожков обсчитывает покупателей и вместо потребности покупателя 2,5 метра, он проходит 2 или 3 метра хлопчатобумажных тканей и говорит, что «легче подсчитывать». Уже отдельные товары, как посуду, ведра, кастрюли, ружье «ТОЗ», телефон, гармонику, находящиеся в магазине, он держит бесплатно в своем личном пользовании.

Задача правления рыбкоопа сейчас в том, чтобы принять все имеющиеся нарушения правил советской торговли, быть всемерного удовлетворения спроса покупателей.

**П. Колпаков**,  
председатель сельхозартели имени Калинина  
**А. Каина**,  
секретарь парторганизации колхоза имени Калинина

**Редактор П. Семенов**